

“绿水青山”“冰天雪地”赋能新赛道

阿城“红叶小镇”借助得天独厚资源优势打造国家级越野滑雪赛场

本报记者 康福柱文/摄

进入9月,有“红叶小镇”美誉的阿城区金龙山镇,山峦依旧青翠,小溪清澈欢腾。在金龙山国家森林公园里,一群队员正在教练指导下进行滑轮训练。这里是国家越野滑雪队的一个重要训练基地。

“咱这里可是冰雪运动的富矿,具备打造国家级越野滑雪赛场的良好条件。”哈尔滨金龙山双滑雪训练基地负责人李红伟告诉记者,就在前不久,金龙山镇与哈尔滨金龙山双滑雪训练基地达成合作意向:借助“绿水青山”“冰天雪地”得天独厚的优势,准备联手把“红叶小镇”打造成国家级越野滑雪赛场。哈尔滨2025年第九届亚冬会大幕还未开启,他们已经在谋划“分享红利”。



越野滑雪队在金龙山进行滑轮训练。

赛场’,是因为看到了赛事引发的旅游热。”李红伟说,今年,黑龙江冰球足球队将部分主场赛事放在了阿城区,足球场“摆”进了绿水青山间,球迷们跟着赛事来阿城旅游,为阿城的发展增添了更多机遇。

“亚冬会马上来了,一定会进一步引发大众对滑雪运动的关注。我们基地正和相关部门沟通,准备将今年的中学生、大学生越野滑雪比赛放在金龙山举行。在其他季节举办定向越野赛,还准备邀请全国各地的参赛者来金龙山打比赛,每个月甚至每周都举行一次比赛。希望能为金龙山、阿城区和哈尔滨引来

更多的关注和游客。”李红伟信心十足。

赛事经济

农文体旅融合发展新引擎

今年,金龙山镇对辖区内的景区景点进行了精心布局,进一步扩大“红叶小镇”的影响力。为发展好“赛事经济”,营造“红叶小镇”和参赛者、游客双向奔赴的良好氛围,金龙山镇党委、政府正在积极行动,谋划对策,准备通过招商引资等方式将金龙山镇当地的闲置房屋利用起来开餐饮店、

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

爱上微度假 露营赏美景

尚志市乡村旅游引入露营文化,激发乡村新活力



游客在露营地戏水。

本报(记者 王东)随着旅游观念的转变和人们对品质生活的追求,以山水田园秀美闻名的尚志市,吸引来众多爱上“微度假”的冰城市民。融合了自然美景与现代休闲理念的露营旅游,成为尚志乡村旅游的新名片。在这个金秋时节,尚志市河东朝鲜族乡以创新的姿态,将露营文化引入乡村旅游,让哈尔滨市民在家门口就能拥抱“诗与远方”。

面对旅游市场的“碎片化”“灵活化”趋势,尚志市河东朝鲜族乡党委政府敏锐捕捉到露营旅游的潜力,积极探索乡村旅游的“小而美”模式。

南兴村的都乐稻田农学院作为“先行者”,凭借其独特的地理位置和丰富的活动体验,迅速成为市民休闲度假的热门选择。在这里,不仅能够体验传统农家的宁静与和谐,更能享受露营带来的自由与惬意,成为连接城市与乡村、自然与心灵的

桥梁。走进都乐稻田农学院,仿佛步入了一幅生动的田园画卷——这里不仅有孩子们喜爱的挖沙戏水区,还有适合家庭聚会的烧烤区和休闲聊天区。“一站式”服务设计,让不同年龄段的游客都能找到属于自己的乐趣。

市民吴先生一家在周末驱车前来,对这里的体验赞不绝口:“孩子玩得不亦乐乎,我们大人也能在轻松愉快的氛围中享受烧烤和聊天的乐趣,真正实现了亲子同乐,身心放松。”

尚志市河东朝鲜族乡党委政府对民营经济的发展给予了高度重视和大力支持。在都乐稻田农学院的发展过程中,乡党委政府不仅落实了包联领导和包联干部责任制,还在关键时刻伸出援手,为企业排忧解难,确保其健康、高质量发展。

小小“黄金叶” 铺就振兴路

宾县努力把党建优势转化为产业发展动能



长势喜人的烟叶。

本报(王若冰 记者 罗彦坤)金秋时节,宾县宁远镇遍野金黄,农民忙着收获烟叶,送进车间烤制。片片“黄金叶”撑起“党支部引领+支部委员领办+党员带头+大户示范”的产业模式,铺开乡村振兴路。

近年来,宾县宁远镇党委坚持“党建引领、产业兴旺”的工作思路,充分发挥基层党组织核心引领作用,通过党建共建强堡垒、支部搭台聚合力、党员先行做示范,努力把党建优势转化为产业发展动能,推动烤烟产业提档升级。

为下好乡村组织振兴“关键棋”,宾县宁远镇通过“党支部引领+支部委员领办+党员带头+大户示范”的模式,大力引导村民发展烤烟产业,形成从育苗工厂、种植基地、烤炉集群、成品收购的循环式全产业链。为抓住烤烟产业发展机遇,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组建了4支党员先锋队,白

天深入田间地头,晚上走村入户,通过规划种植区、引导土地流转、合理优化烟农的方式,推动烤烟种植向适宜区、集中成片、优质大户和优质产区发展。

为提高烟叶种植水平、增加烟农收入,宁远镇党委政府联合烟站对烟农进行技术培训,从干部和群众入手,着力破解乡村振兴人才短板,从根源上解决制约发展的核心问题。

通过发挥区域资源优势,宁远镇举乡村产业振兴“牛鼻子”,通过挖潜增量、提质增效,做强“大产业”,力争打造万亩烤烟示范镇,实现群众家门口增收致富。2024年上半年落实烤烟面积9293亩,带动常住人口人均增收1700元,劳动务工收入人均增收2750元;投入资金500余万元打造烤烟小区项目,在爱国村、永丰村新建烤烟炉群50座,在中阳村新建烟炉群39座。

哈尔滨红色旅游持续升温

哈尔滨党史纪念馆成热门“打卡地”

本报(记者 于秋莹)近日,来自道里区政协教科卫体委员会的50余位党员干部走进哈尔滨党史纪念馆,认真聆听了发生在这片黑土地上的红色故事。8月,包括哈药集团三精制药有限公司委员会、中国邮政集团有限公司哈尔滨市分公司委员会等5900名党员干部先后走进哈尔滨党史纪念馆参观并开展主题党日活动,共同回望哈尔滨的解放之路,回顾这座英雄城市的光辉历程。

作为哈尔滨市重要的爱国主义和革命传统教育基地、党风廉政教育示范基地、党员干部培训教育基地、未成年人思想道德教育基地,哈尔滨党史纪念馆是哈尔滨重要的红色旅游景点。沿着“红色之路”的历史脉络,哈尔滨党史纪念馆以1923年至1958年中国共产党在哈尔滨的历史为主线,结合哈尔滨地域文化和人文历史,通过历史图片、文物、场景等形式,生动再现了中国共产党在抗日战争时期、民主革命时期和社会主义建设初期,带领哈尔滨人民团结奋斗、不断进取的历史画卷。

道里区政协教科卫体委员会的委员们先后参观了“中共哈尔滨组建立与活动”“艰苦卓绝的抗日斗争”等四部分陈列,逼真的复原场景、珍贵的馆藏原件,再现了共产主义在哈尔滨早期的传播,也再现了中国共产党带领哈尔滨人民团结奋斗、不断进取的艰辛历程。委员们回顾党的历史,缅怀革命先辈,筑牢初心使命,坚定理想信念,深刻感受到中国共产党在哈尔滨的发展脉络,感受到哈尔滨人民在党的领导下团结奋斗、不断进取的精神。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”中国邮政集团有限公司哈尔滨市分公司的党员干部们面向党旗,举起右臂共同宣誓,铿锵的誓言表达了继承和发扬革命传统的坚定决心。宣誓活动不仅是一次简单的仪式,更是一次心灵的洗礼,激发了全体党员干部爱国爱党热情,入脑入心。他们纷纷表示:“作为新时代青年人的我们将继续坚守初心,砥砺前行,传承好党的革命传统和优良作风,以实际行动践行党的宗旨、弘扬伟大建党精神,为持续振兴贡献青春力量。”

随着暑期哈尔滨旅游升温,来自各地的游客走进哈尔滨党史纪念馆,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆、哈尔滨铁道兵纪念馆、第四野战军前线指挥部旧址等爱国主义教育基地,学习革命历史,弘扬东北抗联精神。

用热情凝聚城市温度 提升城市美誉度

五常市开展“温暖之家”创建活动

本报(伊飞帆 记者 康福柱)为迎接亚冬会,当好东道主,营造和谐有序、暖人舒心的喜庆氛围,日前,五常市妇联在辖区开展“温暖之家”创建活动,打造哈尔滨友好城市形象,助力五常市旅游经济发展,提升城市知名度和美誉度。

五常市妇联组织辖区的爱心企业、临街门店积极参与,为外地游客及区域内户外工作者提供遮阳避雨、饮水歇脚的场所,解决饮水难、如厕难、休息难、问询难等问题,站在客人的角度想客人之所想、供客人之所需、急客人之所急,把客人当家人,留客更留心,用热情凝聚城市的温度。

截至目前,已有100家爱心企业和临街门店设立了“温暖之家”。

五常市妇联同时发出倡议,希望“温暖之家”的服务人员以饱满的精神风貌、热情、自信、文明的形象迎接各地宾客的到来,让每一位来到五常的朋友、每一位户外工作者,感受到温暖周到的贴心服务。要让“温暖之家”成为五常城市推荐官,向游客朋友推介五常市地域文化和美食美景,与五湖四海的游客共同邂逅稻乡五常独有的浪漫风情,共同努力把五常打造成一个有温度的文明友好城市,为亚冬会的成功举办贡献五常中力量。

普法宣传走进“童心港湾”

木兰县加强对留守儿童的关怀及法律教育

本报(曹华君 记者 罗彦坤)为助力留守儿童健康成长,近日,共青团木兰县委员会联合木兰县人民法院、县检察院、县关工委等单位,走进柳河镇兴山村“童心港湾”,举办以“普法宣传”为主题的青春守护行动,加强对留守儿童的关怀及法律教育。

木兰县人民法院刑事审判庭的法官向孩子们深入浅出地讲解了“12355”提供的法律服务,包括“面对面”视频沟通、

“键对键”文字互动、“心贴心”倾听倾听等多样化的咨询方式;木兰县人民法院未成年人检察部的王丹利用法治故事、有奖问答和情景剧等生动形式,向孩子们普及了预防未成年人犯罪法等法律条文,并针对校园欺凌问题,指导孩子们如何规避违法活动,抵制不良影响,提升辨别是非和自我保护能力。志愿者们还引导孩子们制作以法律知识为主题的手抄报,在创作中培养法律意识。

秋收文艺汇演 为村民送欢乐



欢快的舞姿再现了农民们收获时喜笑颜开的场景。

本报(王逸轩 记者 王东)9月2日,秋风送爽,稻香四溢,尚志市老街基乡龙王庙村沉浸在一片欢乐祥和的氛围中。为庆祝丰收季节的到来,展现美丽乡村的新面貌和

新时代农民的精神风貌,由尚志市文化旅游体育局主办的“丰年人乐业 陇上踏歌行”助力秋收文艺汇演在这里精彩上演,为村民们带来一场别开生面的文化盛宴。



马庆春对碳-石墨材料情有独钟。

王一凡 本报记者 张焱

哈尔滨电碳厂有限责任公司总经理兼总工程师马庆春30年来一直从事碳-石墨材料的研发、制造与销售,实现了多种石墨材料“国产化”,突破多项关键技术,形成自主知识产权,使企业产品达到国内领先、国际先进水平,对推动我国碳-石墨材料大发展起到重要作用。马庆春带领团队研发的碳-石墨材料,已成功应用于航空、航天、舰

马庆春: 30年研究碳-石墨,带领企业走向“新生”

艇发动机上。近5年,他获得省部级科技奖2项、发明专利16项,参与标准制定4项,发表论文6篇。

马庆春参与研发的“高速滑动电接触关键技术及应用”项目,技术独特、创新性突出,核心成果被评为“国际领先水平”,获得黑龙江省科学技术奖一等奖(发明)。他参与研发的“高速列车弓网受流关键技术及装备”项目,获得中国铁道学会科学技术一等奖。他组织研制的“CAP 机型屏蔽泵水润滑轴承石墨瓦材料国产化项目”,获2022年黑龙江省科技厅重大专项立项,该材料用于我国新一代核电主泵上,项目完成后将实现该

类材料国产化,彻底解决“卡脖子”问题。

马庆春带领的团队以“技术+销售”模式,积极开拓新市场,使哈电碳厂从单一为客户供应石墨密封材料转向供应成套密封组件。近3年,航空航天用石墨产品销售收入大幅度增长,哈电碳厂在国内市场占有率一直排名第一,客户遍及全国。马庆春参与研制的产品,累计实现销售收入达2亿元;组织申报的技改项目,累计获得政府补助资金5285万元。

航天、航空石墨产品具有较大的市场需求,是哈电碳厂的核心主导产品。为推动新型号产品研发,哈电碳厂成立了马庆春

哈尔滨市高技能人才(劳模)创新工作室,开展了系列型号航空航天发动机的高性能精密石墨密封件研究。成功研制的精密石墨密封件多达数十种,累计为公司创造产值1.2亿元,既有力保障了国防需求,又增加了企业经济效益。

马庆春哈尔滨市高技能人才(劳模)创新工作室还通过传、帮、带的形式在公司内部进行技能传承和人才培养。工作室还通过与湖南大学、西南交通大学、哈尔滨理工大学等院校合作,在前瞻性技术研究、关键共性技术攻关、战略性目标产品开发、科技成果转化等方面,实现产学研合作共赢。

弘扬工匠精神 助推高质量发展

哈尔滨市总工会 哈尔滨日报社 联合主办